

Jugoslavenski Dom u Aleksandriji

Kap. Oskar Finetti

Na uglu jedne od glavnih ulica Alexandrije »Avenue El Harreya« instalirana je metalna tabla sa natpisom »Jugoslavenski dom«. Dvije zastave jugoslavenska i UAR vijuju se na pročelju ove zgrade. Domaćin Doma dugogodišnji predsjednik drug Josip Zibilić uvijek raspoložen — nasmiјano dočekuje svoje goste, koji ovdje nalaze svoju razodnodu.

Lijepo uređeni Dom, koji u plesnoj dvorani ima i stolni tenis, gdje omladinke i omladinci uživaju u tom sportu, drugi u pjesmi i plesu, dok odrasli igraju na lijepom terenu izvan zgrade, »boće«. Osvježavajuća pića servira barman arapin poznat pod imenom »Sait«. Dom je ukrašen slikama iz domovine, darovanim od naših domorodaca i gostiju sa brodova. Radio gramafon svira uz glazbu i domaće pjesme.

Glavni gosti ovog Doma sada su pomorci sa brodova naše trgovačke mornarice, koji danomice pristižu u ovu prostranu luku, kao i pomorci Jugoslaveni koji plove na stranim brodovima. Dom dobiva sve veće obilježje patriotskog karaktera, a uprava Doma se redovito angažira za priredbe i zabave. Čisti prihodi ovih zabava idu za održavanje Doma, kojemu su režijski troškovi obzirom na mjesne prilike dosta veliki.

Radi sve većeg nadolaska pomoraca, uprava Doma obratila se i pomorskim poduzećima u zemlji za finansijsku pomoć. Jugolinija, Jadrolinija i Splošna plova dodijelile su svoj obol ovoj kulturnoj i plemenitoj patriotskoj ustanovi u inozemstvu.

Također mnogi pomorci (n. pr. m/b »Sarajevo«) nose darove Domu a ponajviše naše gramofonske ploče, što uprava sa zadovoljstvom prima. Slične primjere patriotskog osjećaja pružaju i naši iseljenici.

Ugled našeg Doma postaje sve veći tako da ga Egipćani nazivlju »pitomo jugoslavensko gnijezdo«.

Jugoslavenski dom u Aleksandriji postoji još od godine 1937. U bivšoj zgradi »Hospital Grec« postojao je one godine Jugoslavenski dom. Naši ljudi koji su živjeli u Aleksandriji nijesu se između sebe poznavali. Bili su rastrgani po Egiptu ponajviše oko Alexandrije, koja je trgovački centar Egipta.

Ondašnja jugoslavenska predstavništva nijesu marila za svoje ljude niti su vodila računa o jugoslavenskim emigrantima. Kada se osnovao Jugoslavenski dom emigracija se počela sakupljati, upoznavati između sebe i stvarati aktivno članstvo, te je tako počeo Dom da radi.

Kada je nadošao drugi svjetski rat, Dom je postao centar svih Jugoslavena, ne samo u Aleksandriji već i u Egiptu. Ovamo su se sakupljali te kao jedna cijelina daleko od svoje rodne grude, dijelili dobro i zlo, onako kako je sudbina stizala njihovu domovinu.

Kada je potpisan zloglasni pakt nenarodnog režima, u Domu je sazvan generalni zbor čitave kolonije, te rezolucijom zajednički izglasano da se pošalje protestni brzogov u Beograd kojim se osuđuje potpisivanje pakta. Tako su se Jugoslaveni u Egiptu pridružili narodu Jugoslavije pod istom parolom »bolje rat nego pakt«.

Ne samo naši pomorci već i naši turisti posjećuju Dom, gdje od predsjednika druga Zibilića mogu dobiti sve informacije koje ih interesuju.

Uz suradnju između dvije prijateljske zemlje ovaj Dom u svojim mogućnostima održava veze i sa Egipatskim vlastima u zblizenju i jačanju prijateljskih odnosa, na bazi uzajamnog razumijevanja isticanjem Jugoslavenske svijesti, onako kako doliči dugogodišnjem predsjedniku drugu Josipu Zibiliću, koji je uistinu zaslužan u svakom pogledu za postojanje i održavanje ovog Doma kao jedno kulturno Jugoslavensko gnijezdo u ovom kraju.

Slike odozgo prema dolje:

Posjeta potpredsjednika SIV Edvarda Kardelja,
Jugoslavenskom domu u Aleksandriji
Proslava državnog praznika 29. novembar
Doček Nove godine u Jugoslavenskom domu
Proslava dana žena 8. mart

